

***VETERINARSKI FAKULTET
UNIVERZITETA U SARAJEVU***



PROGRAM RADA ZA 2013. GODINU

Sarajevo, 2013. godine

SADRŽAJ

- 1. Uvod u socio-ekonomski kontekst poslovanja**
- 2. Nastava i kontinuirana edukacija**
- 3. Nauka, znanje i transfer tehnologija**
- 4. Fakultetske klinike i dijagnostičke laboratorije**
 - 4.1. Klinike fakulteta**
 - 4.2. Veterinarski institut – dijagnostičke i ispitne laboratorije**
- 5. Internacionalizacija, mobilnost i saradnja**
- 6. Upravljanje kvalitetom i osiguranje kvaliteta**
- 7. Ljudski resursi i organizacija**
- 8. Programski zadaci po organizacionim jedinicama**

Program rada Veterinarskog fakulteta Sarajevo za 2013. godinu

1. Uvod u socio - ekonomski kontekst poslovanja

Organizacija veterinarske službe u Bosni i Hercegovini je uspostavljena kroz niz zakonskih akata u skladu sa Ustavom i proisteklom političkom organizacijom BiH, koju karakteriše asimetričan i heterogen administrativni sistem kao i visok stepen upravljačke decentralizacije. Zakon o veterinarstvu u BiH¹ usvojen je 2002. godine, a ovim zakonom je utvrđena djelatnost i definisana organizacija veterinarske uprave u BiH, počev od Ureda za veterinarstvo u sastavu Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH, sektora za veterinarstvo unutar entitetskih i DB ministarstava poljoprivrede, veterinarskih inspekcija u sastavu nezavisnih entitetskih inspektorata i sektora za veterinarstvo u većini od 10 kantonalnih ministarstava za poljoprivredu.

Entitetski zakoni o veterinarstvu su donešeni prije državnog zakona, primjer Zakon o veterinarstvu Federacije BiH² usvojen je 2000. godine, a zbog raznih okolnosti, i pored propisane obaveze, još nije usaglašen sa BiH zakonom. Naknadno, usvajanjem BiH Zakona o hrani³ došlo je i do određenog preklapanja nadležnosti Ureda za veterinarstvo BiH i Agencije za sigurnost hrane BiH. Privatizacija veterinarskih stanica je u potpunosti provedena u Republici Srpskoj, dok je u Federaciji BiH započela tek u 2010. godini, a u nadležnosti je kantonalnih agencija za privatizaciju, tako da su dinamika, postupci i efekti privatizacije različiti. Veterinarska laboratorijska dijagnostika se pored laboratorija fakulteta provodi preko kantonalnih veterinarskih zavoda (Bihać, Zenica, Tuzla, Mostar) i Veterinarskog Instituta Republike Srpske «Vaso Butozan», a u RS su od nedavno uspostavljene i dvije privatne veterinarske laboratorije. Finansiranje veterinarskih laboratorija je u pravilu komercijalno, dijelom programsko i vezano za budžete, neizvjesno, nedostatno u obimu, a laboratorije su konkurentne jedna drugoj. Sistem referentnih laboratorija koje je uspostavio Ured za veterinarstvo BiH u 2005 godini nije funkcionalan i u praksi se ne primjenjuje.

¹ Zakon o veterinarstvu u Bosni i Hercegovini ("Službeni glasnik BiH", broj 34/02)

² Zakon o veterinarstvu Federacije BiH ("Službene novine FBiH", broj 46/00)

³ Zakon o hrani BiH ("Službeni glasnik BiH", broj 50/04)

Finansiranje veterinarskih operativnih djelatnosti, iz domena poslova od javnog interesa, generalno je nedovoljno i nije komparabilno sa prosjekom zemalja EU. Veterinarski servis Bosne i Hercegovine je u tranziciji, koja je započela neposredno nakon rata, međutim još uvijek traje i nisu jasni ciljevi niti ishodi ove tranzicije. Poslovno okruženje je veoma nestabilno i neizvjesno. Veterinari su profesionalno organizovani kroz entitetske veterinarske komore, i uspostavljen je sistem licenciranja. Prema evidencijama Federalnog zavoda za zapošljavanje u 2012. godini prijavljeno je 130 nezaposlenih diplomiranih veterinarara, od toga 80 ženskog spola.

Djelatnost visokoškolskih ustanova u Kantonu Sarajevo je regulisana važećim Zakonom o visokom obrazovanju⁴, odnosno njegovim prečišćenim tekstom od augusta 2010. godine. Izmjene i dopune važećeg zakona su neophodne. Osnovna karakteristika važećeg zakona je da nije sproveden u dijelu koji se odnosi na propisanu obavezu integracije Univerziteta u Sarajevu, fakulteti kao članice Univerziteta imaju status pravnih lica i potpunu upravljačku autonomiju. Očekivana integracija univerziteta treba da bude u funkciji efikasnijeg menadžmenta i racionalizacije resursa.

Uvažavajući činjenicu kompleksnih i integriranih funkcija veterinarskog fakulteta, čije su aktivnosti regulisane obrazovnim i strukovnim zakonima, kao i status jedine visokoškolske ustanove za sve oblike formalne edukacije veterinarara u BiH, neophodno je u budućim aktivnostima izrade Statuta UNSA i organizacije integriranog Univerziteta Sarajevo koja će proisteći iz podzakonskih akata omogućiti promovisanje daljeg razvoja.

U skladu sa društveno političkim i zakonskim mandatom, Program rada Veterinarskog fakulteta Sarajevo za 2013. godinu se bazira na implementaciji usvojene Strategije razvoja Veterinarskog fakulteta za period od 2012. do 2022. godine, potencira snage i područja izvrsnosti fakulteta i našu poziciju kao edukativne institucije, istraživačkog centra, institucije za osiguranje veterinarskih usluga i poslodavca.

⁴ Zakon o visokom obrazovanju ("Službene novine kantona Sarajevo», broj 43/08 i 22/10)

2. Nastava i kontinuirana edukacija

U 2013. godini fakultet će nastaviti izvođenje dodiplomske nastave po dva važeća nastavna plana i programa (predbolonjski i bolonjski). Postojeće postdiplomske studije planiramo revidirati i uspostaviti kao bolonjske magistarske/master studije sa opcijama trajanja od 2 semestra (60 ECTS). Međutim, uzimajući u obzir da su današnji ukupni evropski trendovi u postdiplomskoj edukaciji potpuna internacionalizacija, multidisciplinarnost, fleksibilnost, akreditacija i osiguranja kvaliteta, joint degree, itd, provesti ćemo analizu strukture i međunarodne prepoznatljivosti postojećih smjerova, uspostaviti novu metodologiju predlaganja i provođenja magistarskih studija, insistirati na razvoju i podržati interdisciplinarnu «joint and double degree» programe.

Kad je u pitanju doktorski studij, nastavljamo započete aktivnosti. Međutim, principi za izradu dokorskog studija, pored multidisciplinarnosti, internacionalizacije i međunarodne saradnje, trebaju uvažiti postojeći zajednički prijedlog ORPHEUS –AMSE –WFME: Standards for PhD Education in Biomedicine and Health Sciences in Europe kao i preporuke za doktorski studij date tokom nedavno održanog Trećeg godišnjeg sastanka EUA vijeća za doktorsku edukaciju (Berlin, 4-5 juni, 2010). U razvoju koncepcije dokorskog studija, inicirat ćemo raspravu o naučnoj infrastrukturi na fakultetu i mogućim istraživačkim usmjerenjima.

U cilju stalnog unaprijeđenja didaktičke i nastavne ekspertize svog osoblja, fakultet će razviti i nuditi posebne programe za svoje osoblje i podržavati učešće svog osoblja na sličnim inicijativima i programima u drugim zemljama. Nadalje, interaktivno učenje će biti podržano kroz dalji razvoj odgovarajućih učionica, kliničkih i laboratorijskih prostora, objekata, platformi i edukacijskih metoda.

Cilj je dizajnirati nastavni proces sa aktivnim uključenjem studenata kroz provođenje studentskih anketa i analizu studentskih sugestija na kraju svakog semestra/akademske godine. Dalje će se razvijati e-učenje i web bazirani moduli, interaktivne platforme za rasprave, i kursevi koji će pomoći u nezavisnom procesiranju pacijenata. Trening u komunikaciji sa vlasnicima životinja mora biti ojačan.

Programi cjeloživotnog učenja na Veterinarskom fakultetu Sarajevo, usvojeni za NNV fakulteta za 2013 godinu, će se provoditi preko Centra za cjeloživotno učenje u modernom, dinamičkom i realnom okruženju, a metodološki će obezbjediti polaznicima mogućnost za učenje "u kontekstu". To će ubrzati razvoj kritičkog razmišljanja, komunikacija i vještina za zaključivanje i kompetencije u biomedicinskim, kliničkim i biotehnoškim disciplinama koje su

osnova veterinarske medicine.

3. Nauka, znanje i transfer tehnologija

Fakultet će strateškim planiranjem svoje kapacitete graditi sa ciljem da, u dodatku na postojeća primjenjena i klinička istraživanja, jača poziciju u postizanju izvrsnosti u kliničkim i temeljnim veterinarskim istraživanjima. Istraživanja provedena na fakultetu nisu samo osnova za edukaciju, nego će također tretirati važna društvena pitanja kao što su zdravlje životinja, preventivna veterinarska medicina, veterinarsko javno zdravstvo, sigurnost hrane kao i znanstvenu osnovu za dobrobit životinja i njene implikacije na stočarstvo, zaštitu životinja i etiku.

Planiramo sljedeće:

- Reafirmirati ulogu Veterinarskog fakulteta Sarajevo kao naučne institucije kroz profilisanje istraživačkih područja,
- Osnovati vijeće za naučno istraživački rad koje će upravljati fondom, pratiti jačanje naučnog profila i usmjeravati naučnu strategiju fakulteta;
- Stimulisati objavljivanje radova u međunarodnim naučnim časopisima;
- Inicirati razgovore sa fakultetskim partnerima, naročito iz industrije, o angažmanu naših naučno istraživačkih kapaciteta u aplikativnim istraživanjima;
- Provesti posebnu elaboraciju sa ciljem razmatranja potrebe i mogućnosti za uspostavu istraživačkog centra za multidisciplinarna biomedicinska istraživanja.

Fakultet će kontinuirano raditi na transferu inovacija i razvijenih tehnologija, naročito u području primjene u praksi kroz saradnju sa privrednim subjektima, partnerima i klijentima fakulteta.

Časopis «Veterinaria» ima dugogodišnju tradiciju i značaj u naučnoj prepoznatljivosti Veterinarskog fakulteta. Neophodno je dalje raditi na profesionalizaciji časopisa, komercijalizaciji, osavremnjivanju i boljem grafičkom dizajnu, web objavljivanju i uključenjem u druge međunarodne baze podataka.

Prezentacija naučnih radova i saopštenja na međunarodnim kongresima, objavljivanje u peer review žurnalima, publikovanje specijalnih izdanja i druge vrste izdavaštva će biti stalni cilj.

4. Fakultetske klinike i dijagnostičke laboratoriji

4.1. Klinike fakulteta

Klinike će nastaviti jačati svoj mandat kao klijent – orijentirana organizacija čiji eksperti optimalno informišu, savjetuju i podržavaju veterinare u praksi i osiguravaju profesionalnu brigu za pacijente. Edukacije osoblja klinike će se sprovoditi u saradnji sa sadašnjim međunarodnim partnerskim institucijama, kao što su USA Colorado State University, Pennsylvania University i Florida State University, a iz EU: Hannover, Milano, Vienna, Ljubljana i Zagreb.

Klinika za male životinje

Na prostoru sadašnje lokacije intenzivno će se nastaviti razvijati savremena Klinika za male životinje, koja će kroz provođenje djelatnosti i dostignutim statusom «centra izvrsnosti» u dijagnostici, terapiji i hospitaliziranju pacijenata biti optimalan poligon za edukaciju studenata, cjeloživotno učenje i sve potrebe klijenata i vlasnika životinja.

U tom smislu, planiramo u 2013. godini provesti sljedeće:

- Jačati funkcije kliničkih djelatnosti po uzoru i modelima istih klinika pri univerzitetima u svijetu (parking, prijem, dijagnostika, hospitalizacija, kartoteke i baze podataka, klinički amfiteatar, 24-satno radno vrijeme, dežurne službe, centralna apoteka, maloprodajna apoteka, podrška korisnicima);
- Nabavka opreme za postizanje statusa «centra izvrsnosti» u saradnji sa proizvođačima opreme i njihovim zastupnicima.

Ambulantna klinika

Ambulantna klinika će biti u potpunosti ojačana u skladu sa zahtjevima EAEVE u pogledu broja pacijenata i kazuistike. Za postizanje ovih standarda stalno ćemo povećavati broj i kvalitet Ugovora o nastavnoj saradnji sa veterinarskim stanicama, farmama svih vrsta domaćih životinja, lovačkim društvima, klaonicama, mljekarama, preradivačima, objektima koji posluju sa hranom, farmaceutskim kompanijama i slično.

U 2012. godini planiramo u potpunosti osposobiti objekat za smještaj životinja i kliničku učionicu na lokalitetu farme Bojnik (KJP PD Butmir), u skladu sa važećim Ugovorom o saradnji koji je potpisan sa ovim privrednim subjektom.

Posebno će se uspostaviti sistem/služba za upravljanje zdravljem stada/jata.

4.2. Veterinarski institut – dijagnostičke i ispitne laboratorije

Veterinarski institut je posebna organizaciona jedinica fakulteta koja objedinjuje kadrove, opremu i ekspertizu. U dosadašnjem periodu, koncept instituta nije omogućio njegovu dovoljnu prepoznatljivost u BiH ekonomskom prostoru niti unutar samog fakulteta. Planiramo provesti sljedeće aktivnosti:

- Izradu internih i organizacijskih akata Veterinarskog instituta,
- Definisanje odnosa na relaciji Fakultet – Institut (administrativne i finansijske funkcije);
- Definisanje odnosa na relaciji Veterinarski fakultet – Federalno Ministarstvo poljoprivrede, a u vezi sa prenošenjem ovlasti o vršenju poslova instituta i njihovom finansiranju⁵;
- Nastavak aktivnosti, u saradnji sa kantonalnim, federalnim i državnim organima, na potpunom osposobljavanju i funkcionisanju institutskih kapaciteta na lokalitetu Stup, za sve funkcije koje su u nivou biosigurnosti 2+;
- Kapaciteti veterinarskog instituta će biti u funkciji nastave, međutim, dominantno za studente magistarskog i doktorskog studija;

U vezi sa budućim izmjenama zakonskih akata iz oblasti veterinarstva insistirat ćemo na konceptu zakonskog, transparentnog i trajnog rješenja Veterinarskog instituta po sistemu da Vlada Federacije BiH prenese osnivačka prava za institut na Veterinarski fakultet Sarajevo (*izmjene u članu 82. prednacrt: «osnivač federalnog veterinarskog instituta je Veterinarski fakultet Sarajevo»*), što će omogućiti trajno pozicioniranje finansiranja Veterinarskog instituta u budžetu Federacije BiH za troškove sistematiziranih radnih mjesta i materijalne troškove poslovanja instituta.

⁵ Prednacrt Zakona o veterinarstvu Federacije BiH, član 123, stav 4 (Poslove Instituta za veterinarstvo Federacije, predviđene ovim zakonom, do njegovog utemeljenja obavljat će Veterinarski fakultet u Sarajevu. Vlada Federacije BiH će svojim aktom regulisati prijenos nadležnosti odnosno definirati prava i obaveze između veterinarskog fakulteta i Federalnog ministarstva u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ovog Zakona)

5. Internacionalizacija, mobilnost i saradnja

Međunarodna saradnja akademskih i istraživačkih institucija, u sastavu Evropskog prostora visokog obrazovanja i Evropskog istraživačkog prostora, kao jedan od ciljeva Bolonjskog procesa, je snažno podržana kroz uspostavljene finansijske fondove na nivou EU, a aktivno učešće u ovim projektima je jedna od najznačajnijih mogućnosti za brzo i efikasno jačanje našeg razvoja. U cilju jačanja internacionalizacije, Komisija/Ured za međunarodnu saradnju će provoditi sljedeće zadatke:

- Kontakti i razmjena informacija sa međunarodnim partnerima Veterinarskog fakulteta;
- Izrada prijedloga projekata i tehnička i savjetodavna podrška organizacionim jedinicama fakulteta u izradi projekata;
- Informisanje nastavnika i saradnika o mogućnostima apliciranja na međunarodne konkurse i pozive;
- Istraživanja potencijalnih međunarodnih fondova;
- Transparentnost u međunarodnoj saradnji, korespodencija i internacionalizacija studiranja i nauke;

Težište u međunarodnoj saradnji će biti prije svega na pripremama i kapacitiranosti za učešće u EU aktuelnim i budućim fondovima i izvorima finansiranja nauke, tehničke saradnje, obrazovanja i slično (Tempus, FP, ERASMUS šeme mobilnosti, IPA fondovi itd), kao i saradnja sa drugim međunarodnim organizacijama kao što su FAO, OIE, WHO, WB, IAEA, itd.

Cilj je u svakoj akademskoj godini kontinuirano povećavati broj nastavnog osoblja i studenata, na specijaliziranim i planiranim programima, koji su proveli period podučavanja i studiranja na visokoškolskim ustanovama van granica BiH. Posebno se očekuje da svaki student doktorskog studija prije sticanja doktorata provede jedan semestar usavršavajući se na instituciji odgovarajućeg nivoa u inostranstvu.

Fakultet će uz podršku Univerziteta i nadležnog ministarstva raditi na tome da se do kraja akademske 2014/2015. godine uspostavi međunarodno priznati zajednički studijski program (joint-degree program). Prilikom uspostave zajedničkih programa potrebno se rukovoditi Evropskim standardima i smjernicama za osiguranje kvaliteta, preporukama ORPHEUS-a (Organizacije za PhD Edukaciju u Biomedicinskim i zdravstvenih naukama u Evropskom sistemu obrazovanja), te UNESCO/OECD smjernicama za postizanje kvaliteta u prekograničnom visokom obrazovanju.

6. Upravljanje kvalitetom i osiguranje kvaliteta

Predloženim programom planiramo provesti sljedeće aktivnosti:

- Uspostaviti Ured za osiguranje kvaliteta na Veterinarskom fakultetu,
- Uključiti studente u osiguranje kvaliteta;
- Redovno, na kraju svake akademske godine, provoditi anketiranje studenata,
- Analizirati i razmatrati rezultate anketa i kvalitet nastave najmanje jednom godišnje na sjednici Nastavno naučnog vijeća,
- Stalno vršiti obuke voditelja ureda i saradnika koji će raditi na unutrašnjem osiguranju kvaliteta i razvijati inovativne pristupe kvalitetu,
- Učestovati u aktivnostima koje provodi UNSA na izradi samoevaluacijskog izvještaja za nacionalnu institucionalnu akreditaciju.
- Nastaviti pripreme za EAEVE⁶ evaluaciju i izraditi samoevaluacijski izvještaj po EAEVE metodologiji.

7. Ljudski resursi i organizacija

Uvažavajući specifičnosti i kompleksnosti funkcija i aktivnosti fakulteta, važeći standardi i normativi Kantona Sarajevo za djelatnost visokog obrazovanja, kao jedan od ključnih zakonskih akata za angažovanje nastavnog i saradničkog osoblja, ne mogu biti jedini kriterij i okvir za zapošljavanje nastavnika i saradnika. U sadašnjem momentu, sistem finansiranja određenog broja osoblja na fakultetu je limitirajući faktor u razvoju, zbog čega je neophodno da fakultet izradi svoju projekciju potreba u ljudskim resursima koju će implementirati u skladu sa finansijskim razvojnim okvirom.

Za postizanje ovog cilja neophodno je provesti kvalitativnu i kvantitativnu analizu potreba ljudskih resursa zajedno sa sveobuhvatnim planiranjem karijera za područja angažovanja kliničkog, akademskog, tehničkog i administrativnog osoblja.

Uvažavajući diverzitet i brojnost osoblja koje se angažuje na fakultetu IT bazirani informatički sistem upravljanja ljudskim resursima će se razviti za podršku ovim aktivnostima.

⁶ EAEVE: European Association of Establishment for Veterinary Education

Veterinarski fakultet Sarajevo je prema važećim pravilima Fakulteta organizovan kroz sljedeće organizacione jedinice:

- Dekanat
- Sekretarijat
- Bibliotečko informatički centar
- Zavod za morfologiju
- Zavod za epizootiologiju
- Zavod za zootehniku i peradarstvo
- Zavod za higijenski nadzor namirnica i zaštitu životne sredine
- Klinike Fakulteta
- Veterinarski institut

Organizacija fakulteta mora osigurati razvoj i služiti kao osnova za efikasnu upotrebu resursa i razvoja osoblja. Cilj je promovirati organizacijsku strukturu koja naglašava postojeća područja interesa fakulteta, a istovremeno je dovoljno fleksibilna da podrži nova područja interesa.

U 2013. godini neophodno je provesti analizu koja će dati odgovor na pitanje da li postojeća organizacija fakulteta osigurava provođenje strateških ciljeva iz ovog dokumenta, i u skladu sa rezultatima analize i rasprave uskladiti odnosno adaptirati unutrašnju organizaciju fakulteta. Horizontalne, odnosno centralne organizacijske službe, koje treba da osiguraju podršku radu osnovnim organizacionim jedinicama (zavodima) moraju se dodatno ojačati i njihova uloga mora biti jasno vidljiva, a normativnim dokumentom – Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji planirano je uspostavljanje i novih funkcija:

- Ured za međunarodnu saradnju
- Ured za osiguranje kvaliteta
- Centar za cjeloživotno učenje

Sistem komunikacija je strateški instrument za jačanje efikasnosti, transparentnosti, kao i alat za promociju dijaloga i motivacije. Sadašnje interne komunikacije su uspostavljene, u skladu sa važećim pravilima, kroz sastanke dekanata, kolegija, nastavno naučnog vijeća i sastanke organizacionih jedinica. Fakultet će intenzivno razvijati komunikaciju kroz web alate. Potreba za dodatni angažman PR specijaliste je prepoznata kao važan instrument za jačanje eksternih komunikacija sa brojnim klijentima fakulteta.

Fakultet će nastaviti podržavati rad asocijacije studenata Veterinarskog fakulteta, i opredjeljen je u pomoći za iznalaženje mogućnosti boljeg i stabilnijeg finansiranja aktivnosti studenata. Održavat će se redovni sastanci sa predstavnicima asocijacije

studenata, poticati njihovo učešće u svim aktivnostima fakulteta, zajednički analizirati rezultate anketa studenata, identificirati eventualne elemente korupcije na fakultetu i snažno se boriti za bolji status studenata.

Inicirat ćemo osnivanje alumni asocijacije Veterinarskog fakulteta. Obzirom da je Veterinarski fakultet Sarajevo jedini veterinarski fakultet u BiH, potreba za ovakvom asocijacijom će biti izraz potreba bolje povezanosti i pripadnosti svih diplomiranih veterinarara sa institucijom na kojoj su stekli diplomu.

8. Programski zadaci po organizacionim jedinicima

VETERINARSKI FAKULTET - Dekanat
<ul style="list-style-type: none"> • Osiguranje provedbe Strategije razvoja Veterinarskog fakulteta Sarajevo 2022 i Programa rada za 2013 godinu • Kontinuitet osiguranja nastavnog procesa prema predbolonjskom i bolonjskom nastavnom planu i programu • Vođenje sastanaka dekanata, kolegija i sjednica NNV • Učešće u sjednicama Senata UNSA i drugim aktivnostima na UNSA • Donošenje poslovnih odluka, racionalizacija troškova poslovanja, uštede i finansijska likvidnost i stabilnost • Završetak studije energetske efikasnosti i iznalaženje mogućnosti finansiranja • Nastavak aktivnosti na završetku projekta Veterinarskog instituta na Stupu • Izrada NPP za master studije i završetak elaborata za doktorski studij • Zastupanje fakulteta u kontaktima sa strankama, klijentima i drugim stejkholderima
Komisija za međunarodnu saradnju
<ul style="list-style-type: none"> • Priprema Tempus projekta za poziv 2013 • Priprema aplikacije za FP projekte • Priprema Ugovora o saradnji sa međunarodnim partnerima • Informisanje zaposlenih i studenata o međunarodnim grantovima, fondovima i stipendijama • Organizacija Info dana i drugih skupova na temu međunarodne saradnje
Odbor za osiguranje kvaliteta
<ul style="list-style-type: none"> • Studentsko anketiranje za 2012/2013 studijsku godinu • Priprema samoevaluacijskog izvještaja Veterinarskog fakulteta • Pripreme za eksternu evaluaciju VFS u sklopu nacionalne institucionalne akreditacije • Pripreme za ekternu evaluaciju u skladu sa EAEVE kriterijima • Analiza nastavnog procesa i priprema materijala za tematsku sjednicu NNV
Sekretarijat
<ul style="list-style-type: none"> • Unapređenje rada Odjeljenja za studentske poslove, opšte pravne i personalne poslove, finansijske i računovodstvene poslove putem jačanja internih i infomatičkih komunikacija, izrade novih i unaprijeđenja postojećih internih i poslovnih akata; • Provođenje javnih nabavki po planu nabavki za 2013 godinu • Finansijska operativa, izvještavanje, planiranje, revizija • Izrada izvještaja, planova i analiza u skladu sa Zakonom, zaključcima NNV, Dekanata i kolegija • Priprema sjednica dekanata, kolegija, NNV, UO i NO • Unapređenje rada službe sigurnosti instalacijom sigurnosnih sistema (kamere, senzori, metal-detektorski aparat na ulazu, protivpožarni sistemi, aparat za kartice i izrada kartica sa čipom za sve zaposlenike i studente) • Tehnička služba: završetak započetih radova sanacije i rekonstrukcije, tekuće održavanje zgrade • Stručno usavršavanje osoblja- kursevi, certifikacija • Odnosi sa javnošću • Rad na normativnoj djelatnosti vezano za predstojeću integraciju u skladu sa Zakonom o visokom obrazovanju i Statutom UNSA, revizija postojećih internih akata, izrada Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji

Biblioteka i informatički centar

- Odvijanje e-nastave u prostorijama multimedijalnog lab-a, online nastava i testovi;
- Unaprijeđenje online nastave, uključivanje novih modula i veće aktiviranje nastavnog osoblja u istoj;
- Učešće na naučnim i stručnim skupovima: Microsoft Technet 2013; Microsoft Network 3; Microsoft Community;
- Stručno usavršavanje i polaganje odgovarajućih testova iz oblasti informatike putem organizovanih vanjskih kurseva radi sticanja znanja i potrebnih certifikata za određene oblasti
- Nabavka odgovarajuće informatičke opreme i servisiranje postojeće opreme i informacionog sistema za potrebe VFS
- Održavanje i unaprijeđenje web stranice fakulteta

ZAVOD ZA MORFOLOGIJU**Katedra za anatomiju**

-Izvođenje teoretske i praktične nastave prema usvojenom planu i programu

-Nastavni proces u okviru smjera «Biomedicina» odabrana poglavlja iz morfologije

Katedra za biologiju

-Nastavni proces iz predmeta «Biologija» održavanje nastave, testova, ispita i konsultacija

-Nastavni proces iz predmeta „Molekularna biologija i biotehnologija“ održavanje nastave, ispita i konsultacija

-Nastavni proces u okviru smjera «Biomedicina, Ekološko stočarstvo, Radijaciona higijena animalne proizvodnje i opći predmet na svim smjerovima»

-Posjeta Institutu za genetičko inženjerstvo i biotehnologiju (INGEB)

-Udžbenik „Praktikum iz molekularne biologije i biotehnologije“

Katedra za histologiju sa embriologijom

-Nastavni proces iz predmeta Histologija: održavanje nastave, testova, ispita i konsultacije

-Izrada priručnika pod naslovom “Koža i derivati kože”

-Odlazak na Hrvatski 48 Međunarodni Simpozij Agronoma, Dubrovnik R.HR.

Katedra za hemiju, biohemiju i fiziologiju

-Teoretska i praktična nastava iz predmeta „Fiziologija domaćih životinja“

-Rad sa kandidatima prethodnih ciklusa smjera BIOMEDICINA na izradi i odbrani magistarskih radova

-Odbrana doktorskih disertacija kandidata: Mr. Eve Juhas-Pašić i Mr. Amine Hrković

-Nastavni proces iz predmeta Hemija: održavanje nastave, testova, ispita i konsultacije

-Nastavni proces iz predmeta Veterinarska biohemija: održavanje nastave, testova, ispita i konsultacije

-Nastavni proces u okviru smjerova postdiplomskog studija

-Odlazak na nekoliko Simpozija u Hrvatskoj i sl.

ZAVOD ZA EPIZOOTIOLOGIJU**Katedra za parazitologiju i invazione bolesti**

-Nastavni proces iz predmeta "Veterinarska parazitologija"

-Nastavni proces iz predmeta "Invazione bolesti životinja"

-Nastavni proces iz fakultativnog predmeta "Akvakultura"

-Postdiplomski studij „Parazitologija i invazione bolesti sa epizootiologijom“

-Dijagnostika parazitarnih oboljenja životinja

-Ugovorni monitoring za virusne bolesti riba

Katedra za mikrobiologiju s imunologijom i zarazne bolesti životinja sa epizootiologijom

-Teoretska i praktična nastava iz predmeta „Mikrobiologija s imunologijom“ i nacionalni projekti

-Teoretska i praktična nastava iz predmeta „Zarazne bolesti životinja sa epizootiologijom“

-Naučno-istraživački rad

Katedra za patologiju

- Nastavni proces iz predmeta Patologija domaćih životinja
- Nastavni proces u okviru smjera „Biomedicina „Odabrana poglavlja iz patomorfologije
- Nastavni proces u okviru smjera „Zarazne bolesti domaćih životinja sa epizootologijom” Patologija najznačajnijih zaraznih i parazitarnih bolesti
- Nastavni proces u okviru smjera „ Parazitologija i invazione bolesti sa epizootologijom” Patologija najvažnijih parazitarnih bolesti
- Nastavni proces u okviru smjera „ Patologija domaćih i divljih životinja“
- Odbarana doktorske disertacije Mr. Amera Alića

Katedra za ekonomiku zdravlja i proizvodnje životinja

- Nastava na obaveznom i fakultativnom predmetu kao i nastava u sklopu PDS-a
- Internacionalni i nacionalni projekti
- Odbrane magistarskih radova Murisa Begagića, i doktorske disertacije Sabine Šerić-Haračić

Katedra za uzgoj i bolesti riba, pčela i divljači

- Nastavni proces iz predmeta „Bolesti riba, pčela i divljači“; Terenska praktična nastava
- Udžbenici: Bolesti pčela, Srneća divljač, Menadžment u lovstvu i Uzgoj i bolesti divljači.
- Projekat "Stanje populacije zečije divljači u Kantonu Sarajevo i BP Kanton“ , Lovački savez BiH

Katedra za upravno i sudsko veterinarstvo

- Nastava na obaveznim i fakultativnim predmetima
- Internacionalni projekt „Health status of dogs in shelters– Checking of some potential zoonose“ Veterinarski fakultet Ljubljana 01.01.2012-31.12.2013. / Ministarstvo civilnih poslova BiH

ZAVOD ZA ZOOTEHNIKU I PERADARSTVO

Katedra za stočarstvo

- Izvođenje teoretske i praktične nastave, terenske vježbe, konsultacije, seminarski radovi, kolokviji, testovi, završni ispiti. Instalacija kompletnog programa aktivnosti nastave za obavezni i fakultativni predmet. Modernizacija i kompletiranje računarske opreme.
- Usavršavanje iz oblasti bioinformatika, populaciona genetika i savremeni aspekti uzgoja domaćih životinja
- Odbarana magistarskog rada Jadranke Jurić i doktorske disertacije Maje Brdarić

Katedra za zoohigijenu i profilaksu oboljenja životinja

- Izvođenje nastave (teoretske i praktične) na predmetu

Katedra za uzgoj, proizvodnju i zdravstvenu zaštitu u peradarstvu

- Izvođenje nastave (teoretske i praktične) na predmetima
- Organizovanje seminara, kurs DDD-a, radionice itd.
- Internacionalni i nacionalni projekti
- Planiran odlazak na nekoliko Simpozijuma
- Odbarana magistarski radova Jadranke Jurić i Seada Hadžiabdića.

Katedra za hranu i ishranu domaćih životinja

- Redovni nastavni proces iz predmeta Hrana i ishrana životinja
- Redovni nastavni proces iz predmeta Krmno i otrovno bilje

ZAVOD ZA HIGIJENSKI NADZOR NAMIRNICA I ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE**Katedra za higijenu i tehnologiju namirnica**

- Izvođenje teoretske i praktične nastave iz predmeta «Higijena i tehnologija mlijeka i mliječnih proizvoda»
- Izvođenje teoretske i praktične nastave iz predmeta «Higijena i tehnologija mesa i mesnih prerađevina»
- Izvođenje teoretske i praktične nastave iz fakultativnog predmeta «Nekonvencionalna animalna proizvodnja»
- Izvođenje teoretske i praktične nastave iz fakultativnog predmeta «Veterinarsko javno zdravstvo»
- Novi ciklus postdiplomskog studija iz oblasti «Higijena i tehnologija živežnih namirnica animalnog porijekla»
- Kursevi za kontinuiranu edukaciju
- Internacionalni Caps 2 projekat „Strengthening of Centres for Aquaculture production and Safety surveillance in Adriatic Cross-border Countries“
- Obrana specijalističkog rada Muhidinović Iris i magistarskog rada Iović Jasminke.

Katedra za radiobiologiju sa radiacionom higijenom i biofiziku i zaštitu životne sredine

- Nastavni proces iz predmeta: Biofizika, Veterinarska radiobiologija sa radiacionom higijenom, Zaštita životne sredine
- Nastavni proces u okviru smjera: Radiaciona zaštita animalne proizvodnje, Biomedicina, Higijena i tehnologija živežnih namirnica animalnog porijekla, Fiziologija i patologija razmnažanja domaćih životinja.
- Obuka specijalnih jedinica Civilne zaštite iz oblasti radijacione zaštite
- Planirani odlasci na nekoliko Simpozijuma
- U pripremi IPA Projekat: National Environmental Radioactivity Monitoring

KLINIKE FAKULTETA**Katedra za unutrašnje bolesti**

- Izvođenje nastave iz predmeta Interna I i Interna II
- Nastavni proces u okviru smjera „Klinička patologija i terapija malih životinja“
- U saradnji sa Veterinarskom komorom planira se održavanje nekoliko kurseva iz oblasti Unutrašnje bolesti domaćih životinja
- U saradnji sa farmaceutskim kućama održavanje nekoliko kurseva iz oblasti Unutrašnje bolesti domaćih životinja
- Odlazak uposlenika katedre na Simpozij NAVC-a u Orlando USA kao i Bosnian – Turkish Scientific days u Istanbulu

Katedra za hirurgiju sa onihologijom i oftalmologijom

- Provođenje predavanja i vježbi prema nastavnom planu i programu Veterinarski fakulteta
- Katedra planira učestvovanje u postdiplomskom studiju iz oblasti kliničkih nauka
- Odlazak na North American Veterinary Conference, Orlando Florida (SAD) i kongres SIVEMAP u Beogradu.
- Praktikum veterinarske hirurgije
- Projekti kastracije i sterilizacije pasa lutilica

Katedra za veterinarsku rentgenologiju i fizikalnu terapiju

- Provođenje predavanja i vježbi prema nastavnom planu i programu Veterinarski fakulteta
- Katedra planira učestvovanje u postdiplomskom studiju iz oblasti kliničkih nauka
- Planiran je odlazak na nekoliko Simpozija
- Obrana doktorske disertacije mr. Dženite Hadžijumuzović Alagić

Katedra za farmakologiju i toksikologiju

- Nastavni proces iz predmeta «Veterinarska farmakologija i toksikologija»

-Nastavni proces iz fakultativnog predmeta «Osnovi laboratorijske tehnike i laboratorijske životinje»

-Projekat sa Medicinskim fakultetom iz Njemačke

Katedra za porodiljstvo i bolesti vimena

-Provesti predavanja i vježbe prema nastavnom planu i programu Veterinarskog fakulteta

-Provesti predavanja i vježbe prema nastavnom planu i programu smjerova postdiplomskog studija Veterinarskog fakulteta

Katedra za fiziologiju i patologiju razmnažanja domaćih životinja

-Provesti predavanja i vježbe prema nastavnom planu i programu Veterinarskog fakulteta

-Provesti predavanja i vježbe prema nastavnom planu i programu smjerova postdiplomskog studija Veterinarskog fakulteta

-Obrana magistarskih radova Edina Ramića i Lejle Krkalić

Katedra za patološku fiziologiju domaćih životinja

-Nastavni proces iz predmeta «Patološka fiziologija domaćih životinja»

-Praktikum iz predmeta „Patološka fiziologija domaćih životinja“

-Obrana doktorskih disertacija Mr. Nejre Hadžimusić i Mr. Muhameda Katice

Katedra za ambulatnu službu

-Provesti predavanja i vježbe prema nastavnom planu i programu Veterinarskog fakulteta

-Udžbenik „Infektivne bolesti malih preživara“

VETERINARSKI INSTITUT

- Pružanje dijagnostičkih, laboratorijskih i savjetodavnih usluga za klijente veterinarskog fakulteta*
- Učešće u programima kontinuirane edukacije i cjeloživotnog učenja*
- Nastavak akreditacije dijagnostičkih metoda po ISO 17025*
- Nabavka opreme i unaprijeđenje dijagnostičkih metoda u skladu sa tekućim i novim razvojnim i naučnim projektima u kojima učestvuje fakultet*
- Edukacija osoblja za ISO 17025 akreditaciju*
- Edukacija osoblja za EU standarde u oblasti zdravlja životinja, sigurnosti hrane, dobrobiti i zaštite životine okoline*